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Szombat 18ÍI4 április i4
Előfizetési árak :

helyben, vagy poétán küldve : 
tiaé^z évre . . 10 frt — kr.
félévre
Negyedévre. 50
Kgy hóra

Egyes iám 4 hr.

A lap szellemi részét illető minden koz- 
•meny » szerkesztőségbe (Főtér 1828.«.' 

bermentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
felegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

»■ a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. sz. 
alatt.)

DEBRECZEN
Hirdetési dij :

Nő v. hasábov petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alko 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden* k:il<"n beiktatásért 30 kr.

Hirdetést vagy rév lám-d in»/ H> 
újdonság sora kr.

g'.alé

.Nyílttéri közlemények
50 krajezár.

ulon

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.
MEQ-JTEEEIST NAPONKINT PSNTEü ÉS VASARNAP KIVÉTELÉVÉ»:.

• "-Í Vtr Hirdetések fölvétetnek a szerkosztönég-
. ** ben és kiadóhivatalban. Főtér 18*8. ss

alatt.)

Kéziratok nem adatnak viasza.

Magyar udvartartás.
(Sz. B.) A mindennepi idjjiásztalás 

tanúsága szerint, az, -mihez könnyű szer­
rel jutunk, ami úgyszólván, nagyobb fá­
radtság nélkül lesz sajátunkká, az nem 
kelti fel örömünket oly mérvben, azt 
nem vagyunk képesek úgy megbecsülni, 
mint verejtékes munkánk jól megérdem- 
lett gyümölcsét. Ellenben a küzdelem­
mel, néha áldozatokkal elért, kivívott si­
ker, a megelégedés jóleső érzetének ered­
ni ényezésén kívül, egyszersmind hatha­
tós eszköze az egyéni és nemzeti önér­
zet emelésének, fokozásának.

A magyar alkotmány, amelynek kez­
detleges alapjául az etelközi vérszerző- 
dést, majd a később Pusztaszeren létre­
jött megállapodásokat tekinthetjük, szim- 
bolicze vérrel szereztetett; tényleg azon­
ban a hét törzsre oszlott magyar nem­
zet és a megválasztott fővez T közötti 
bökés megegyezés eredménye volt. Al­
kotmányát könnyen szerezte a magyar, 
de annál több küzdelembe, véráldozatba 
került annak további kiépítése, épségben 
való megtartása, — majd később az el­
törölt alkotmány visszaszerzése. Ez ma­
gyarázza meg szívós ragaszkodásunkat 
alkotmányunkhoz; ez okozta annak ide­
jén az eltörölt alkotmány visszaszerzése 
íölött érzett határtalan örömünket; ezért 
tudjuk mi alkotmányunkat, mint nemzeti 
létünk alapját, úgy megbecsülni, mint ke­
vés más miveit nemzete a világnak.

Nemzeti önállóságunknak, közjogunk­
hoz képest, kifejezést kell nyernie a kü­
lön királyi udvartartásban is; ami állal 
szent koronánk fénye tündöklőbb, a ki­
rályi tekintély súlya jelentékenyebb s a 
hü magyar nemzet szeretete, ragaszko­
dása felséges királya iránt még fokozot­
tabb leend. Nemzeti önállóságunk egyik 
nevezetes attribútuma: a magyar udvar­
tartás, amelynek létesítésére nézve már 
előzetes intézkedések tétettek, hisszük, 
hogy meg fog valósulni. — Minő nagy 
nemzeti öröm lesz az majd, ha zengze- 
tes nyelvünk ős Budavárában visszafog 
lalja régóta elvesztett uralmát s ha látni 
fogjuk, hogy Magyarországon kizárólag 
magyar tanácsosok és udvarnagyok kör­
nyezik a magyar királyt.

Az osztrák udvari méltóságok jelen 
léte Budavárában s egyátalán Magyar- 
országon a magyar király közjogi íunk- 
cziói alkalmával, mint idegenszerü, vall­
juk be őszintén, nemzeti rokonszenvün- 
ket megnyerni nem lett volna képes soha. 
Inkább szolgált az az osztrák császári 
fény, mint a magyar király tekintélyé­
nek emelésére, hololt az utóbbit nemzeti 
hivatásunknak és kötelességünknek kell 
tekintenünk.

A nemzetek okulást a történelem, a 
nagy tanítómester könyvéből meríthet­
nek. Azok a sötét lapok, amelyek a 
nemzetre nézve, gyászos időszakok meg­
örökítését tüntetik elő az utókornak, in­
kább hivatvák e tekintetben utmulatóul 
szolgálni, mint a nemzeti dicsőséget hir­
dető fényes lapok. Mert habár a dicső­
séges múlt tudata a nemzeti önérzet 
emelésére jótékonyan hat, s ösztönül szol­
gai, erőt ad a további küzdelemhez : a 
gyászos idők emléke megtanít bennünket 
arra, hogy kutassuk az okokat s meg­
találva; igyekezzünk mindazt elkerülni,a 
mi hasonló bajok, szerencsétlenségek is­
métlődését lehetővé teszi.

A történelem meghamisítása nélkül 
nem tagadhatjuk, hogy rajtunk kívülálló 
erőszak és ármány egyfelől, belső békét­
lenség és visszavonás másfelől, nemegy­
szer döntötték végveszélybe a magyar 
nemzetet. Gondviselésszerünek méltán

mondható az a szerencse, mely által le­
hetővé vált, hogy nemzetünk ezernyi baj 
és veszedelemből menekült s nemzeti lé­
tünk biztos alapját visszanyert alkot­
mányunkban ismét maradandókig bír­
hatjuk.

Kétségbe nem vonható lojalitásáért 
lojális bizalmat érdemel a magyar. Hi­
szen nemzeti hőseink iránt érzett mély 
hálánk és forró szeretetünk csak annak 
tanúbizonysága, hogy jóltevőjét imádat- 
szerű szeretettel környezi a magyar nem-

j Bartók Lajos, Győrffy Gyula, Heckenast György, j ban a ház a szakaszt eredeti szövegben fo- 
Hévizy János, Kun Miklós, Lite Gyula, Mész- j gadja el.
lényi Lajos, Molnár József, Okolicsányi László, j A 23. §-hoz Horánszky Nándor és 
Olay Lajos, Önody Géza,Simunfay Jáno ,Szabó j Polcnyi Géza szólották és azt kívánták. 
László, Szacsvay Sándor, Szalay Iaire, Szalay ! hogy a gyilkosok házasságot egyáltalán ne köt- 
Károlv, Szederkényi Nándor, Szluha István, j hessenek áldozataik bázastársaival. A mini-z- 
Tompa Antal, Ugrón Gábor, Vajay István, Ve- | (er és a többség ehhez a módosításhoz sem 
csey Endre, Yikár István. 1 járultak hozzá.

A nemzetipártból: Ábrányi Kor- ; A 25. §-nál Wszter Imre nyújtott be módó­
néi, báré Andreáuszky Gábor, gr. Apponyi Al­
bert, Bánó József, Beöthy Ákos, Berger Ignacz, 
Bernath Dezső, gr. Bethlen Bálint, Bolgár Fe- 
renez, Bottlik Lajos, Bujanovics Sándor, Deésy 
Zoltán, Drakulics Pál, gr. Esterházy Mihály, 
Fernbach József, Frey Ferencz, gr. Bethlen. .. , , , ■ ... J ... . I Fernbach József, Frey Ferencz, gr. Beimen

z,-l s az on fen tartási ösztön sugallja azt. j Gergely> H ljÓ3 Jozsef, Helley János, Hock Ja-
hogv nemzeti jogaink megcsorbítását meg 
nem engedhetjük, s hogy azok rt 
szállani mindenkor készek vagyunk. — 
Vajha ilyenre szükség többe ne legyen !

az illetékes tényezők mindig szem előtt 
tartanák azt, hogy nemzeti jogaink el­
ismerése, törvényes kívánalmaink kielé­
gítése : dinasztikus érdek is egyszersmind.

Ostromállapot Rozsnyón Rozsnyó 
városában még mindig nincs vége annak az j 
izgatottságnak és felháborodásnak, amely j 
Schopper György püspök ellen a Kossuth ha- . 
iála alkalmával tanúsított viselkedése miatt I 
támadt. Napokon ál minden éjjel heverték a j 
püspöki rezidenc/.ia ablakait, ugv, hogy a j 
püspök végre is átköltözött az uiczai szobák- j 
ból az udvari számiba és jószágigazgatója az j 
uradalmi birtokokról berendelte az összes 
erdővédőket és hajdúkat. A múlt héten egy 
éjjel a kaszinóból öt-hat polgár egy teológus 
társaságában hazafelé ha'lagott A palota elő t 
a kis társaság egyik tarja abczugolta a püs­
pököt, amire hirtelen felpattantak a reziden- 
ezia kapui és a berendelt őrök botokkal és 
vasvillákkal úgy össze verték a jókedvű tár­
saságot, hogy három közülök ma is ágyban 
fekvő beteg. A város lakossága azó a még 
ingerültebb. Vasárnap a palota faláról lever- 
t k a vakolatot, tegnapelőtt este pedig valaki 
több dinamit töltést dobott a püspöki kóvh z 
pinezéibe. A patronok felrobbantak, de csak 
a pincze boltozatát rongálták meg. A palotát 
és a kórházat azóta fegyveres emberek 
őrzik.

A polgári házasság.
Lapunk csütörtöki számában táviratilag 

tudattuk olvasóinkkal, hogy a kepviselőház csü­
törtöki ülése 175 szótöbbséggel, általánosság­
ban elfogadta a házassági jogról szoló (örvény- 
javaslatot. A szavazatok az egyes pártok közt 
így oszoltak meg :

Igennel szavazlak a kormánypártiak 199-en, 
ellenzékiek 82-en. még pedig 61 íügg. és 48-as, 
10 függetlenségi, 11 nemzeti párti.

A független ségi es 48-a s pár l- 
ból: Babó Emil, Btky István, Baba Gyula, 
Balogh János, Barabás Itala, Beniczkv Árpád, 
Beniczky Miksa, Buda Vilmos, Bozzay János, 
Csávolszky Lajos, Endrey Gyula, Farkas Ba­
lázs, Fornszek Sándor, Gencsy Albert, Haviár 
Dániel, Helfy Ignácz, Hoitsy Pál, Holló Lajos, 
Horváth Géza, Illyés Bálint, Isaak Dezső, Je­
szenszky Ferencz, báréi Jeszenszky László, 
Justh Gyula. Kap' tsfy Jenő. Kállay Ferencz, 
Kállay Lípót, Kemény Pál, Kiss Albert, Kolozs­
vári Kiss István, Komjáthy Béla, Konkoly-Thege 
József, Kovát» József, Kürtliy Sándor. Lakatos 
Miklós, Luby Géza, Lukáts Gyula, Madara z 
Imre, Matkovich Tivadar, Meskö László, Mol­
nár Józsiás, Millek Lajos, Nanásy Ödön, Nvsz- 
lopv Gyű a, Pap EM<, Pogány Sándor, Polcnyi 
Géza Putnoky Mór, Reviczky Karoly, Rigó La­
jos, Szemere Huba, Szinay Gyula, '1 haly Kai 
mán, Tóth Ernő, Téöh Janos, Ugrón Ákos, Va­
ra dy Karoly, Veres József, Visontai Soma, Vö­
rös János.

A függetlenségi pártból 
Eötvös Károly, 11 .tallér Lajos, Herman Ottó, 
Horváth Ádám, gr. Károlyi Gábor. Madarász 
József. Nagy Gyula, Pogrányi József, Slurmán 
György, Uray Imre.

Á nemzeti pártból: Atzél Péter, 
Balogh Géza, Bernáth Béla, Ernuszt Kelemen, 
Érrelh János. Gullnev Gyula, Hedry Lőnncz, 
Horváth Gyula, Horváth Lajos, Kulmann János, 
Veszten Imre.

Nemmel szavaztak : Kormánypárti 1, füg­
getlenségi és 48-as 24, nemzeti párti 46, ki­
lépett 32. pártonkivüli 3.

Akormány pártból: Rezey Szilvmsz.
A függetlenségi és negyven- 

nvolczas pártból: Bariba Miklós,

nos, Hodossy Imre, Horánszky Nándor, Ivánka 
síkra Oszkár, gr. Károlyi László, Kovács Albert, Lá­

zár Árpád, Makfalvay Géza, Márkus József, 
Melczer Géza, Mihályi Péter, Nagy István, Ne- 
deczky Jenő, Paly János, Purgly János, Reiter 
Janos, Remete Géza, Rudnyánszky Béla, Sághy 
Gyula, Szentiványi Árpád, Szentiványi Kálmán, 
Ugrón Zoltán, Vásárhelyi László, gr. Wenckheim 
Frigyes, Witimann János, gr. Zichy Jenő, gr. 
Zselénszky Róbert.

Kilépettek: gróf Almássy Imre, 
Autunovich József, Asbóth János, br. Atzél ^ 
Béla, gr. Batthyány Tivadar, Bornemisza Lajos, j 
Dégen Gusztáv, Förster Ottó, Francsics Róbert, i 
gr. Gyürky Ábrahám, Tvády Béla, Kämmerer j 
Jenő, Kubina József, Kubinyi Árpád, Latinovu s 
Ernő, László Mihály, Lévav Antal, Péchv Ta- I 
más, gr. Pongrácz Károly, Ragályi Lajos, 
Schäfer Dezső, br. Sennyey István, Sporzon 
Ernő, gr. Szapáry Gyula, gr. Szapáry László, 
gr. Széchenyi Tivadar, Tibad Antal, Tomcsányi 
László, Tódor József, gr. Zay Albert, Zsám- 
bokréthy József.

Pártonkivüli ek: Hortoványi Jó­
zsef, Istóczy Győző, Serbán Miklós.

A távollevők közt volt szabadelvű 
párti: Kiss Pál, Kende Mihály. Pantotsek 
Rezső, b. Perényi Péter, gr. Tisza Lajos, An­
tal Gyula, b. Batch Milos, Birányi Ödön, Bar- 
csay Domokos, Bobula János.

Függetlenségi: Majthényi Ist­
ván, Mérey Lajos, Pázmándy Denes, Sima Fe­
rencz. Váilvi Árpád, gr. Zichy Herman, Cher­
nél Gyula.

Nemzeti párti: Isekutz Győző, 
Kék Lajos, Kund Jenő, Linder György, gróf 
Bethlen Gábor.

Kilépett: Sipeky Sándor, gr. Sztáray 
stván, gr. Csáky Kálmán.

sitást az iránt, hogy egyházi felsőbbség enge­
délye ne kivántassák meg egyházi rendben le­
vők" házasságához ; azt sem fogadták el.

A 26 §. a katonák házasságáról szól. 
P o 1 ó n y i Géza tartott itt egy hosszabb be­
szédet, melyben kifejtette a függetlenségi párt 
aggályait és" utasiltatni kérte a kormányt, hogy 
ezen ügyben haladéktalanul terjeszszen be ja­
vaslatot. Az előadó rövid felszólalása u- an, 
melyben azt hangoztatta, hogy a véderő-tör­
vényt, ha szükséges lesz, lehet majd a körül­
ményeknek megfele'ően módosítani, a Ház 
többsége változatlanul fogadta el a szakaszt.

A 27. §-nál nem volt semmi vita.
Az elnök ezu án bejelentvén, hogy szom­

baton a Ház kérvényeket és Ugrón Gabor bi­
zalmatlansági indítványát fogja tárgyalni, az 
ülés véget ért.

jogról

fel- 
Gvula

Országgyűlés.
Tegnap megkezdődött a házassági 

szóló javaslat részvies tárgyalása.
A czimnél Herman Ottó, P o I ó n y í 

Géza és Szederkényi Nándor csak 
azért szólaltak fel. hogy az általános vita 
alatt beszédeikre te t megjegyzésekre észrevé­
teleiket megtegyék.

Asbóth Jinos pedig folytonos nagy 
derültség között egy újabb altalános beszédet 
mondot:. n czim különben meg sem tá- 
madtatván, az előadó felszólalása után clto-
gadtatott. I .

Az első fejezetet, mely az eljegyzésről, 
tehát a házasságkötés előzményeiről szól, a 
Ház minden vita nélkül fogadta el.

A II. fejezet tárgyalása alatt, mely a há­
zasági akadályokról intézkedik, már több 
szólalás történt. A 7. § nál Sághy 
és Remete Géza azt ajánlják, hogy lejlet- 
len korúak hazas-ágot ne. az ígazságűgymi- 
niszter, hanem a gyámhatóság belegyezésével 
köthessenek. Az előadó felszólalása után a 
Ház az eredeti szövegben fogadja el a sza­
kaszt. A 11. § nál ismét S ág h . Gyűl. mó­
dosítását szavazták le. Ez a módosítás az uno­
katestvérek házasságára vonatkozott. A 1 — 
§-nal sem fogadták el Saghynak inkább sti- 
láris, mint éidemleges módosítását.

A 20. §-náí Apponyi Aliiért gróf a 
házasságtüróknek semmiképen »em akarja 
megengedni az újabb házasságot, az igaz­
ságügy miniszter te sz'dalása utau a Ház több­
ségé azonban nem fogadja el Appmyi mű 
dositását.

Ál alánosán feltűnt, hogy az igazság­
ügyminiszter beszédje közben öbb-zur 
idegesen a fejéhez kapott s úgy eulé-kor, 
mint felálláskor 'átható fájdalmakkal küz­
dött, de azért mégis megfelelt minden ki­
fogásra.

A 22. §-nál ismét 
gróf adott be egy

AlbertA p p o n y i
módosítást arra vonatko­

zólag, hogy a holUanyilvánit ás a lápján va’ó 
kötés mint tiltó akadály állitasséK fel. A mi-

I nisztei és sz előadó felszólalása után azon-

BELFÖLD
A királyi könyvek átadása A

királyi könyveket már hazahozták Pécsből és 
el is helyezték az országos levéltárban. A 
könyveket Tagányi Károly, az országos levél­
tár egyik tisztviselője hozta haza, akit útjá­
ban H. Nagy Sándor, a ki rá y személye kó­
rüli minisztérium levéltárosa kísért el. Az 
átadásnál jelen volt H. Nagy Sándor aki a 
hivatalos aktus után v.s-zautazoti Bécsbe

Arad és a nemzeti kegyelet. 
Arad város közgyűlése a tanács indítványára 
megszavazott Rákóczi Ferencz szobi ára száz 
és Kossuth szobrára kétezer forintot. Egy­
szersmind elhatározta, hogy kö-zönő átiratot 
küld Budapest fővárosának Kossuth temetésé­
nek rendezéséért.

A király nem jön Budapestre.
A Politisches Correspondenz a napokban azt 
hirdette és nyomán mi is újságoltuk, hogy a 
király e hó vége felé a magyar szék és fővá­
rosba jön. Az idézett félhivatalos most külön 
kiadásban jelenti, hogy ez a hir nem felel 
meg a valóságnak, mert v. gleges intézkedés a 
király u'azására vonatkozólag meg nem tör­
tént. A Neue Freie Presse a kőnyomatos e 
lőréről azt Írja, hogy azok után az események 
után, melyek Kossuth temetésével kapcsolat­
ban ’töitén'ek, ez a hír nincs éles p o I i- 
t i k a i vonatkozás híján es Ma­
gyarországon valószínűleg mély hatást tog
kelteni. . .

Három kilépés. A nemzeti pártból
; hárman léptek ki. Horváth Gyula még a 
: legelső értekezleten kijelentette, hogy a maga 

rész ről levonja a kon.ekvencziát abból, 
hoev a párt többségével eMenté ben nem sza- 

. vázolt az igazságügyinini-zter ellen beterjesz­
tett bizalmatlansági indítványra. Horváth 
Gyula példáját követte Horváth Lajos is, ki 

I levélben értesítette kilépéséről Ho ánszky 
Nándort, a párt elnökét. Vele együtt lépett k!

: a pártból Kullmann János is.

KÜLFÖLD.

Királyunk Olaszországban Mi­
lano, április 12 A Secoío szerint Ferencz Jó­
zsef király őszszel meg fogja látogatni az 
olasz kiiályi párt Monzábm

Bismarck emlékiratai Bismarck 
herczeg em ékiralai felől az u'óbb. időben 
ellentmondó hírek kerüllek nyilvánosságra.
Kö n. Zig. most arról értesül, hogv Bismarck 
emlékiratai teljesen be vannak fe)e^'e' s 
már a kiadó kezeken vannak. Az emlékiratok 
megje enési ideje még nincs megállapítva, s a 
kiadó kötelezte magát arra, hogy ezen érde­
ke- könyvet csak akkor fogja kiadni, ha erre 
Bismarcktól külön felhatalmazást kap.

Megtámadott zarándokok A 
Rómába induló spanyol zarándokokat a va- 
lencziai kikötőben az ellenséges érzületű nep- 
tömeg megtámadta s teltleg bántalmazta. A 
rendőrség tömegesen kivonu l, s a zavargókat 
visszavonulásra bírta. A zarándokok ezután 
akadály nélkül szál.haltak hajói a.

Ä német császár Bécsben. 11. 
Vi mos német császár tegnap Bécsbe érkezett, 
hogy meglátogassa a ini királyunkat, akii Pó- 
lában, a bajóstisztek lakomáján legjobb ba­
rátjának nevezett. A látogatásnak beval olt 
politikai oka nincs ; mint mondani szokták, 
nem jelent az többet a két uralkodó szoros
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barátságának újabb man fesziá'ásánál. A né- 
met császár viszonozza Fér^néz József király- 
nak abbá/iai látogatását, és valamint az a 
látogatás, úgy ez is egys/.erü udvariasság: 
tenv, politikai ezélzat nélkül.

A gyászolt) Hadház.
Levél a »Dol>reczen< f. szerkesztőjéhez.^

11.-Hadház Kossuth-gyászáról kissé el­
késve vettük a tudósítást, a minek — rendes 
körülmények közt — az lenne a következmé­
nye, hogy a részletes tudósítást csak rövid 
kivonatban tennők közé. De miután a tudósi 
tá« beküldője arra hivatkozik, hogy a h.-had- 
házi olvasókörökben leginkább a »Debre­
czen* közleményeit kísérik figyelemmel s a 
h.-hadházi polgárságnak az az óhaja, bogy 
H.-Hadház gyászáról részleies tudósítás jelen­
jék meg a »Debreczen-«ben: szívesen enge­
dünk ezen óhajnak s a tárgyhalmaz daczára 
egész terjedelmében közöljük a hozzánk kissé 
későn beküldött tudósítást, mely igv hangzik :

H.-Hadház. api". 12.

Városunk képviselő-testülete hazánk nagy 
fia Kossuth Lajosnak szivünk fájdal­
mára bekövetkezett elhunyta felett érzett mély 
és igaz fájdalmának mikénti kifejezése tárgyá­
ban f. évi márczius hó 25-án délután rendkí­
vüli közgyűlést tartván, fennállva hallgatta meg 
jegyzőnek azon előadásai, melyben tudatta a 
képviselő testülettel, hogv midőn az elöljáróság 
Hazánk ónásilag kimagasló nagyfia Kossuth 
Lajosnak a f. évi márczius hó 20-án esteli 
10 óra 55 perczkor történt elhuny iáról a f. 
évi márczius hó 21- n a délelőtti órákban le­
sújtó — de komoly értesülést nyert, a hely­
beli ev. református egyház nagytiszteletü lel­
készével egyértöleg azonnal intézkedett arról, 
hogy a gvászlobcgók úgy a városházára, mint 
a református templom tornyaira kitüzessenek 
s a harangok azon a napon kétszer, attól 
kezdve p* dig a f. évi április hó 1-én Buda­
pest székes fővárosunkban megtartandó teme­
téséig naponkint egyszer meghozassanak, s 
április hó 1-én délelőtt 10 órakor református 
templomunkban gyász isteni tisztelet tartassák, 
egyúttal a város lakosságát a nemzetünket ért 
nagy gyászesetről a következő gyászkeretbe Ing­
lak — értesítéssel tudósította :

Polgártársak !
Gyász borult a magyar hazára.
Legjobb fia, a szabadság lelkesebb baj­

noka, nemzetünk és országunk örök dicső­
ségre, Kossuth Lajos meghalt!

Aki magyar, aki hazafi, gyászolni fogja 
őt szive mélyéből.

Gyászoljuk meg, sirassuk mi is!
A gyász isteni tisztelet ref. egyházunk 

templomában április hó 1-én d. e. 10 órakor 
log megtartatni.

Jöjjetek, áldozzunk ott és akkor dicső 
emlékének.

Imádkozzunk érte, ki érettünk imádko­
zott és küzdött.

Oltó zünk gyászba és ne legyi-n vigalmi 
zaj városunkban, inig a szomorú ünnepély el 
nem múlik.

Az atya koporsója körül csak néma 
fájdalomnak, vagy zokogó bánatnak van helye

Óvj 1 Isten hazánkat és adjon az elhunyt 
dicsőnek örök életet és üdvöt!

H.-Hadház, 1894 márczius hó 21-én :
Az elöljáróság.

A még ezután következő előterjesztés 
alapján a képviselő testület egyhangúlag hozta 
meg a következő határozatokat:

Ezen képviselő testület áthatva magyar 
hazánk életében örökké emlékezetes korszakot 
alkotott nagy hazafi iránt lelke mélyében min­
denkor őszintén érzett hála, tisztelet és ra­
jongásig menő szeretet szent érzelmeitől, meg­
rendült kebellel fogadja a lesújtó gyász hírét, 
s midőn egyrészről minden tagja 6 hétig tartó 
önkéntes gyász viselésére s a dicsőült emléké­
nek kfgyeletes megőrzésére magát önkéntesen 
kötelezi, más részről elrendeli, hogy jegyző- 
könyvénen — Kossuth Lajosnak, az 
1848,9-iki dicső napok legnagyobb hősének, 
a szabad-ág, egyenlőség és testvériség magasz­
tos elve megvalósítójának, — hazánk és nem­
zetünk szabadságáért egy hosszú élet minden 
erejet feláldozó önzetlen hazafinak, a haza- 
szeretet senkivel össze nem hasonlítható pél­
dány képének emlékezete és érdeme megörö- 
kittessék.

Elrendeli, hogy városunk egyik nagy és 
szép utczája, a Csák ó-utcza, örökidőkre 
Kossuth Lajos utczának nevez­
tessék el s a f. évi ápril hó 1-en Budapest 
fő és székvárosunkban leendő temetése alkal­
mából ravatalára az ezennel kiküldött ifj. 
Hadházy József községi képviselő és Sinay 
János főjegyző s a csatlakozók által városunk 
nevében díszes koszorú helyeztessék, s a gyá­
szoló családhoz részvét irat intéztessék.

Áldott legyen em'ékezete !
A fentebbi határozatnak megfelelőleg az 

elöljáróság óriási babér koszorút rendelt, il­
letve szerzett meg, melynek gyász fátyollal 
bevont kék fehér (: Hajdú szín:) antik moár 
szalagján azon egyszerű felirat állott: ,,K o s- 
s u th Lajosnak — HajduHadház kö­
zönség e‘".

A temetésen városunkat, illetve annak 
ék vés testületéit, mint az 1848/9-iki honvéde­
ket, a Casinöt, polgári olvasókört stb : a fen­

tebbiek szerint kiküldött Sinay János és Had- 
hazy Józsefen kívül özv. Poroszlay Ferencz- 
né Pelv Johanna űnagysága, Bakos János, id. 
Égerházy Albert, Poroszlay Albert, Poroszlay 
Zoltán, Szabó Zsigmond, Varró Ferencz és 
Veszprémv István képviselték, kik közül töb­
ben még Kossuth Lajos hamvainak haza ho­
zatala előtt mentek fel a székesfővárosba, s 
így, úgy Kossuth Lajos hamvainak beszállí­
tásánál. mint neje s leánya hamvaik végti z- 
tességtételénél is képviselték városunkat.

Eltekintve a f. hó 1-én székesfőváro­
sunkban történt temetés rendkívüli mérvé­
nek megfelelő világra szóló esemény további 
tárgyalásától, engedje meg a tek. szerkesztő­
ség, hogy pár rövid sorban értesítsem azon 
va óban lélek emelő gyászünnepélyről, mely- 
1 ve! városunk április 1-én d. e. 10 órakor ál­
dozott hazánk letűnt csillaga, Kossuth Lajos 
soha el nem halványulandó emlékének.

Itt bátor vagyok megemlíteni,hogy a fen­
tebb egész terjedelmében közölt gyász jelen­
tés, melvet a város Elöljárósága 1500 pé1- 
danyban nyomatod s osztott szét a város la­
kossága között, már a kiosztáskor könj tengert 
idézett elő a lakosság hazafiasán érző
szivéből. .......

April 1-én városunk 9000 körül allo 
lakosságához képest óriási méretekben emelt 
ref. templomunk annyira megtelt pártot és 
felekezetet nem képező, — általánosan mély 

e-ászba öltözött közönséggel, minőt mostani

selőkkel 
sen megéljeneztek, 
leghan

Mikor a terembe lépett, a nők lelke- 
BJjenezt'“k, majd Takács József me 

leuuaugu beszéddel üdvözölte K o s s u t lile 
renczet, aki következő beszéddel köszönte meg
az üdvözletei: _ ... .

Meghatva jelenek meg onok kozott, 
kor a haza földjére léptem, megismer.em 
magyar nőt, és azóta szeretem 
Eljöttéit önök ide, abból 
magam is szerettem

gy óta fa'ai közöttnagvtemp'omunk felépíttetése 
még soha nem fogadott.

Mikor pedig a 90-ik zsoltár lelek- 
emelő hangjai s a helybeli dalegylet szívhez 
szóló gyönyörű éneke után felállott a szó­
székben nagytiszteletü Szabó Lajos lelkész 
Ur s igazi meghatottsá gtól át­
hatva mondta el szívhez lélekhez szóló gyö­
nyörű imáját : nem maradt köny nélkül szem 
az 5—6000 főre tehető közönség között.

Ha volt — mint a hogy volt — Ma­
gyarországon igaz érzelemből fakadt könnyű
_ima — isteni tisztelet, mi hadházi hajdúk
merjük állítani azt, hogy őszintébb szívből 
(akadt ima, — ő.-zintébb könnyek, — iga- 
zabb fajdalom és gyász, bár mások fényeseb­
ben tudhatták is azt kifejezni, nem ment fel az 
Egek urához, nem hullott őseihez tért meg­
váltónk sírjára s nem gyászolt soha lazáb­
ban a magyar, mint a mint mi igaz szivünk­
ből imádkoztunk, sirtunk és gyászoltunk O 
érette — Kossuth Lajosért, ki nemzetünknek 
igazi megváltója volt.

A fentebbiek mellett megkell még ein- 
litenük, hogy a h.-hadházi polgári olvasókör, 
melynek egyszerű földműves tagjai az alkot­
mányos é et visszaállítása óta rendületlenül s 
a legnagyobb tiszteletre mé tó önzetlenséggel 
küzdöttek azon országos politikai párt zász­
lója alatt, mely legközelebb állt a nagy Halott 
szivéhez és eszméihez, szintén méltóképpen 
vette ki részét az országos gyászból.

Nevezetesen f. év márczius 25-én tartott 
gyűlésében elhatározta , hogy :

1. Kossuth Lajosnak, a magyar nép aty­
jának emlékét és érdemeit jegyzőkönyve lap­
jain megörökíti.

2. A gyászoló családhoz részvét-ira­
tot intéz.

3. A ravalra koszorút helyez, ezzel a 
felirattal :

„A h -hadházi polgári Olvasókör Kossuth 
Lajosnak.“

4. Tagjai hat hétig gyászt hordanak s az 
ápril 1-én tartandó gyász isteni tiszteleten tes­
tületileg jelennek meg.

5 A budapesti temetésen Égerházi Miklós 
és Bakossy Janos tagtársak által magát kép­
viselteti.

S ezen határozatok mind pontosan vég­
re is hajtattak s a polgári olvasókör cserko- 
szovujái a küldöttség Kováts József szeretett 
orsz. gyűlési képviselőnk vezetése alatt sze­
mélyesen tette le a haza legnagyobb fiának 
ravatalára. (r. I.)

Mi- 
a

és becsülöm.
____ a városból, ahova
volna elmenn1, és letérde­

peltek és imádkoztak annál a sírnál, amely ne­
kem a legdrágább. És mert ez a sir olyan kö­
zel van hozzám, nem mehetek önökhöz, nem 
mehetek sehova. Az izgalmakat nem bírom 
tovább. Most egv időre eltávozom innen. Ha 
majd visszatérek szeretett hazánkba, első lesz 
Czegled városa, a hová ellátogatok, hogy vi­
szontláthassam önöket és kezet foghassak 
önökkel. Míg ily lelkes nők vannak a hazában, 
jövője fölött soha nem kételkedhetünk, 
guk nemességét oltsák fiaik keblébe, 
önök nevelnek, hü fiai le-znek a hazának. 
Jöjjenek sokszor, ha tehetik, boldogult 
sírjához, mert megkönnyebbül a hant, 
honleányok könyeitöl átázik.

A beszéd nagy hatást tett a jelenvol­
takra. Sírva hallgatták s mikor vege volt, az 
asszonyok Kossuthhoz mentek és megcsoko - 
ták kezét. Kossuth Ferencz zavartan szabad­
kozott az ellen, hanem kezet fogott és hosz- 
szasan elbeszélgetett velük.

A »DEBRECZEN« huszonhatodik évfolya­
mának második negyedére (april-juníus) előfize­
tést nyitunk s bizalommal kérjük föl t. előfi­
zetőinket előfizetéseik megújítására. Vidéki t. 
előfizetőinket arra kérjük, hogy netalani téve­
dések elkerülése végett az előfizetési pénzeket 
egyszerűen e czim alatt szíveskedjenek bekül­
deni : »A .Debreczen1 kiadóhivatalának, Debre­
czen«. — A »Debreczen* szerkesztősége es 
kiadó-hivatala.

A ma- 
A kiket

atyám
ha a

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy- 

egyeí let Otthonában.
Sétahangverseny a Margi t-fürdöbeu minden 

vasárnap d u.
Színházi előadások kezdete este 7 órakor.
Mnnka-tanltás a kézügyesitö egyesület isko­

lai műhelyében, szerdán és szombaton d. u. 3 5 
óráig.

April 15. A debreczeni helyi vasút r. társa­
ság közgyűlése a városháza nagytermében. D. e 10 ó.

Apr. 15. A takarék- és hitel-intézet r. társaság 
(csapó-utczai bank) rendkívüli közgyűlése. D. e. 10 ó.

Apr. 16. Hajduvármegye közigazgatási bizott­
ságának havi ülése.

Apr 17. Hajduvármegye rendkívüli közgyű­
lése.

April 21 és 22. Debreczeni lóversenyek. 
Apr 22. A Csokonai-kör közgyűlése. D. e. 10 ó.

A czeglédi nők Kossuth Lajos 
sírjánál. Czegledről százötven gyászruhába, 
öltözött nő érkezeit tegnap reggel a fővárosba 
hogy Kossuth Lajos sírját megkoszorúzza. A 
küldöttséget Takács József református lelkész 
vezetie. Az állomásnál külön lóvasúti kocsik 
várakoztak reájuk és egyenesen a kerepesi-uti 
temetőbe vitték őket. Itt a gyász ruhás nők a 
sir köré állottak, és sírva hallgatták Matolcsy 
Elekné született Kaas Melánia gyönyörű be­
szédét, amelynek kíséretében a sir kőlapjára 
hatalmas, kaméliákból, gyöngyvirágból s fe­
hér rózsákból font koszorút tett. — A ko­
szorú széles, világoskék atlasz szalagjának ez 
a felirata:

A czeglédi nők — Sírodban is 
áldanak.

Matolcsyné után Takács József lelkész 
mondott szép beszedet, amely a jeleuvoltakra 
nagy hatást tett. Utána még Csurgay Mihályné 
rövid szavak kíséretében remek virágbokrétát 
tett a sírra s ezzel a kegveletes aktus véget 
ért. A küldöttség ezután megtekintette előbb 
Deák Ferencz, majd pedig Batthyány Lajos 
mauzóleumát s azután a külön lóvonatu ko­
csikkal bementek a városba s a Kerepesi-ut 
11-ik számú házban levő vendéglőben meg­
reggeliztek. Itt kereste fel őket Kossuth 
Ferencz, ki kevéssel tizenkét óra előtt 
érkezett oda gróf Károlyi Gábor, Eötvös Ká­
roly és Hentaller Lajos országgyűlési képvi-

yjdowságok*
* Tordaiak Debreczenben. A

»tordai daloskor« Erdélyből Fiúméba 
uiaztában május hó 9 én meglátogatja Debre- 
czent. A Kis-Debreczen — mint ők nevezik 
— közeledik Nagy-Debreczenhez ; közeledik 
azzal a tudattal, hogy városunk közönsége 
részéről igazi magyar vendégszeretettel lesz 
fogadva. A városi dalegylet a testvér dalegy­
let átutaztában arról is értesítette, hogy 
május hó 9-én szerdán, tehát a megérkezés 
napján dalestélyt óhajtana tartani, hogy ezen 
estélynek remélt jövedelméből a 
fiumei utazási költség knek egy részét fedez­
hesse. A »tordai daloskor«, elszigetelve a 
nemzetiségek között, nagy missiót tölt be a 
magyarság eszméjének terjesztésével s a ha­
zafias sokoldalú á dozatok hozatalára nagyon 
is igénybe vett ottani kis számú magyar tár­
sadalom igen keveset juttathat részökre. 
Annál inkább dicséret illeti meg a törekvő 
egylet t — hogy nem riadva vissza semmi 
áldozattól — reszt óhajt venni a fiumei 
d a 1 ü n n e p e 1 y e n is, hogy ott tanúságot 
tegyen a magyar dalmüvészet tevén sok fá­
radság után elért képességéről. A debreczeni 
dalegylet 1889. évben az EMKE javára Er­
délyben tartott dicsőséges hangverseny kőr­
útjában ’fordának kedvesen látott vendége 
volt s oly szívélyességgel s testvéri szeretettel 
volt fogadva, hogy eme szívességnek viszon­
zása egyike kell hogy legyen, és az is, lesz, 
legkedvesebb kötelességeinek. Fogadjuk őket 
Debreczenhez méltóan, legyen nekik a rövid 
itteni lét kellemessé téve, ölelje dobogó keb­
léhez Nagy-Debreczen a Kis-Debreczent s 
igyekezzék testveri szeretet ének kedv skedé- 
seivel őket elhalmozni. Tárt karokkal var­
juk őket !

* A Kossuth szobor-bizottság (a
végrehajtó és gyűjtő-bizottság) ina d. u. 4 ó. 
a kereskedő ifjak önképző egyletének helyisége­
ben, ülést tart, a következő tárgysorozattal : 1. 
Az ápr. 8-1 ki nagygyűlés határozatainak végre­
hajtása. 2. Szervezkedés ; az eddigi adományok 
rendbe szedese. 3. a gyüjt:í-ivek kiosztása s 
azok szétküldése. A nagy munka tehát, mely 
biztos diadalra fog vezetni, a mai napon (a 
függetlenségi nyilatkozat ki­
mondása napján) megindul.

* Az egyházkerületi közgyűlés 
— várakozásunk ellenére —- csütörtökön d. 
u. 1 órakor véget ért. A közgyűlés tagjai 
annyira belefáradtak a hosszas tárgyalási) i, 
hogy csütörtökön d. e. tömegesen hagyták 
oda a tanácstermet, igy aztán a felebbezett

ügvekkei, szólásra jelentkezők nem lévén, 
rövidesen végeztek. Igyekeztünk a közgyűlés­
nek azon tárgyairól, melyek szélesebb kora 
érdeklődésre tarthatnak számot, kimerítő tu­
dósítást közölni ; ezek mellett ki kell még 
emelnünk azt, hogy ft. Kiss Áron püspök ur, 
kinek püspöki jelöltsége ellen elóre-haladott 
korát is felhasználtak kortes-fegyverul, a 
hosszas tanácskozás folyamán, mint egyházi 
elnök, mindvégig erélyesen kitartott, míg a 
világi elnökök folyton váltakoztak. Legelőbb 
Horthy István, azután Kulin Imre, utána gróf 
Ráday Gedeon, legvégül pedig — igaz, hogy 
csak nagyon rövid ideig gróf Degen-
feld József foglalta el a világi elnöki
szék 6t. .«

* Liliom-hullás Dr. Öreg János fő­
iskolai tanar urat, kinek apai szivén ejtett se­
bei még alig hegedlek be, újabb csapás érte:
J o 1 a n k a nevű leánya, kinek hervadása 
liliom-hullás volt, ártatlanság képe s bánaté, 
f. hó 13-án elhunyt. Nem találunk vigasztaló 
szavakat, melyekkel ezen újabb gyászban osz­
tozhatnánk, egyszerűen közöljük tehát a mé­
lyen sújtott család által kiadott, következő gyász- 
jelentést: Szomorúan tudatjuk öreg Jolánka 
elhunytál. Élt 18 évet. Meghalt 1894. april 
13-án. Temetjük az ev. ref. egyház szertartása 
szerint rövid imával, april Í5-én délután 4 
órakor, a Nagy-Uj-utcza 1691. számú háztól a 
Kossuth-utczai sirkertbe. Debreczen, 1894. 
april 13-án. Bánatos szülei: Dr. Öreg János és 
Báli Janka; testvérei: Béla, Ilona.

* Felhívás. Kossuth Lajos hazánk nagy 
fiának emlékezete a magyar nép szivében es 
ajkán örökké fennmarad, de a dalok és köl­
temények, melyek a nagynevű halhatlanra vo­
natkoznak, összegyüjve még nincsenek, hogy a 
nemzet közkincsét képezzék; holott közöttük 
nem egy van, amely valódi irodalmi becsesei 
is bír. Tisztelettel fordulok tehát a nagy kö­
zönséghez, s kérem mindazokat, kik a hazafias 
czél elérésében kegyesen támogatni hajlandók, 
hogy a Kossuth Lajosra vonatkozó bármily 
dalt, indulót és költeményt, akár a nép aj kan 
él az, akar bármely folyóiratban, vagy könyv­
ben jelent meg az 1848 és 1849-ik évközben 
és arról tudomással bírnak, alulírott czimére 
minél előbb beküldeni mélióztassaiiak, azon 
hozzáadással, hogyha csak lehet,a müvek szer­
zői is megnevez tessenek, továbbá az idő, a 
melyben esetleg a dal közszájon forgott, vala­
mint a vidék is, a hol az feltaláltatott, s netán 
azon érdekes és hiteles adatok, melyek a köl­
teményre bármi tekintetben vonatkozással bír­
nak, lehetőleg feltüntetve legyenek. A mii dí­
szesen kiállítva, érdekes előszóval, magyaráza­
tokkal, függelékében a szives beküldők névso­
rával, még ez ev őszén fog megjelenni, s 
tiszta jövedelmének egy része a »Kossuih«- 
s/.oboralap javára fog fordittatni. Azon jó re­
ményben intézem honfitársaimhoz kérelmemet, 
hogy a szent czél érdek' ben jóakaratulag tá­
mogatni fognak, melyért előre is köszönetemet 
nyilvánítva, maradtam hazafiui üdvözlettel. 
Nyitrán, 1894. év április hóban : H a I a s y 
Béla tanár, a »Kossuth a magyar költészet­
ben« czimü munka szerkesztője. (Magunk is 
szolgálhatunk egy pár, kevésbé ismert költe­
ménynyel. S/.erk.)

* A tiszántúli ev. ref. egyházke­
rület közgyűlésé liatarozatilag kimondotta, 
hogy a debr. főiskola, saját helyiségeiben, ve­
gyen részt különböző gyűjteményeivel az or­
szágos lanszerk állításon s e czélra 300 frt 
maximális összeg igénybe vételét engedélyezte.
E mellett fölhívta a kebelbeli összes iskolá­
kat is a kiállításban való részvételre.

* A laczfalusi mártír. Lucáéin László, 
az ismeretes laczfalusi mártír, szörnyű boldog­
talannak érzi magat, ha neve egy pár hétig 
nem kerül nyomtátás alá. Ehhez képest a nagy 
férfiú mindig gondoskodik arról, hogy a világ 
ne maradjon tulsokáig tájékozódás nélkül be­
cses személye felől. A laczfalusi pópa. miután 
a feledés homálya már-már elnyeléssel fenye­
gette, a nagyszebeni Tribuna utján emlékezteti 
arra a közönséget, hogy még mindig — sza­
badon jár. Lucaciu László szükségesnek tar­
totta Laczfalváról a Tribuna szerkesztőjéhez 
nyílt levelet irni, melyben üdvözletét az egész 
oláhságnak küldi és köszönetét mond minda­
zoknak, akik őt fogságában vigasztalták és er­
kölcsileg és anyagilag támogatták csa­
ládja tagjait. Elmondja, hogy ártatlanul szen­
vedett, mert védte a román nép jogait, bzután 
hosszasabban tárgyalja a már sokszor hangoz­
tatott nemzetiségi sérelmeké1. Azt mondja, 
hogy a fogházban testi szenvedéseit túlszár­
nyalta az a lelki őröm, amelyet érzettés érez 
most is, mikor látja, hogy az oláhok öntudata 
felébredt és semmi hatalom sem képes többé 
feltartóztatni és megakadályozni e népet ab­
ban, hogy jogosult aspirácziöt meg ne valósítsa. 
Kiterjeszkedik a Memorandum pörre is és erre 
vonatkozólag azt mondja, hogy azért üldözik 
őket, mert a legitim uralkodóhoz terjesztet­
ték fel, ha pedig az oláhok Turinba mentek 
vo na Kossuthoz, akkor diada lai fogadták 
volna őket. Különben nagyon örül ennek a 
pörnek, mert azt mondja, hogy a kolozsvári 
törvényszéki terem alkotmányos országgyűlés 
lesz az olahok számára. Egyéb mondanivalója 
a laczfalusi pópának jelenleg nincs.

* Statisztika. Az orsz. balneologiai 
congresszus kiváló említésre méltatta azon kö­
rülményt, hogy mennyire emelkedett a külföl­
diek forgalma fürdőhelyeinken: igy Pőstyén 
látogatóinak 68 ''/„"ál teszik a külföldiek, bár 
itt bőven jutott a magyarokból is. Említésre
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méltó, hogy 5 állam kivételével az összes eu­
rópai államok sorából, sőt Amerikából i« ia 
lógatták Magyarország e kitűnő gyógyerejü für­
dőjét. mely méltán nevezhe ti a rheum .sok
Karlsbad] áriak.

* A függetlenségi és 48-as párt 
bomlásáról harangoznak ismét némely 
lapok, melyek abból, hogy egyik s másik ap­
róbb kérdésekben nézet-eltérések merültek 
föl a párt egyes tagjai közt, azt következtetik 
hogv a pártegység ismét veszélyeztetve van 
E. tendencziózus és malicziózus híresztelések 
mélyeknek kutforrását nagyon jól ismerjük 
semmi alappal nem bírnak, mert azok a nézet- 
eltérések csak azt bizonyítják, hogy a függet­
lenségi pártot nem parancsszó, hanem elvek 
tartják össze s a párt programmját alkotó 
ezen fő elvek tekintetében semmi nézetelté­
rés nincs a par lagok között. Pártunkról még­
is a lebomlást hiresztelik, holott épen 
más pártokban van meg a felbomlási 
folyamat!

* Még holnap se késő! Ismételve 
kértük és figyelmeztettük elvtársainkat,, hogy 
adóhátralékait (az 1893-ik és megelőző évek­
ről) f. hó 14-ikéig fizessék be, mert külöm- 
ben elesnek legszebb polgári joguktól. Még 
egyszer megtesszük ezen kérelmet és figyel­
meztetést, mert meg holnap, apr. 15-én, va­
sárnap is eszközölhető a hátralék befizetése s 
megóvható a választói jogosultság. A városi 
adóhivatal ugyanis holnap, vasárnap, tekintet­
tel arra, hogy apnl 15-ikéig bezárólag fize­
tendők be a hátralékok s igen sokan csak 
va árnap érnek rá ezek törlesztésére: kivéte­
li sen nyitva lesz reggel 9 órától esti 6 óráig 
s az adófizetéseket elfogadja. Mi tehát még 
egyszer figyelmeztetjük ezen körülményre elv­
társainkat s fölkérjük őket hátralékaik befize­
tésére, mert ezeket eőbb-uíóbb úgyis csak 
meg kell fizetni; ne veszélyeztessék tehát vá 
lasz tói jogosultságukat, annál inkább, mert a 
mai zavaros politikai visznyok közt nagyon 
könnyen megtörténhetik, hogy időszaki képvi­
selő választás lesz !

* Egyház. A debr. ev. ref. egyház ta­
nácstermében 1894. ápr. hó 16-ik napján d. u.
3 órakor gazdasági üiés tartatik. Tárgy : folyó 
ügyek.

* Lóverseny. Szerdán este 10 órakor 
volt a debr. április havi lóversenyek nevezési 
zarnapja. A verseny két napjára 23 kü ön bűző 
istálló tulajdonos 46 lóval egyszáztizenkét ne 
vezest küldött. Ilyen kedvező eredmény a ne­
vezések körül, már évek óta nem volt ta­
pasztalható. Általában minden egyes verseny­
ben nagy mezőnyök és érdekes futamok var 
hatók. Tu nyomólag három éves teiivérek let­
tek a sikversenyekre nevezve ; mig az aka­
dály versenyekre többnyire négy és öt éves 
teiivérek vannak kötelezve. (A nevezések tel­
jes összeállítását ma reggel megkaptuk, de 
targyhalmaz miatt, melylyel hetek óta kü/.diink, 
csak hétfőn közö heijük. Szerk.)

* Színház Csütörtökön e.-te C s i i-
I a g Terez művészi játékában gyönyörködtünk 
újra. A »Nők harcza« ez. vígjátékban nutreva 
grófneban mutatott be páratlan alakítást teli 
ház előtt. Végűi a »Bai után« ez. monológot 
adta elő kiváló hatás mellett, mely után az 
egész közönség őszintén sajnálta, hogy a ve.i- 
degmüvósznő távozik tőlünk. Tegnap az „Egy 
katona története« franczia népszínmű adatott 
csekély számú közönség előtt, Fettes túl­
zott s olykor erőltetett játéka még fokozta a 
rem es darab visszatetsző hatását. Püspöki 
salon-komikuma, Sándor diskrét intrikája 
jó volt, a r d a i Idát, ki gyásza miatt ez es­
tén lépett fel először, nagyon rokonszenvesen 
fogadta a közönség s felvonások után többször 
kihívta. Többi szereplők jók, előadás szépen 
rendezett, összevágó. Ma a »C z i t e r á s« 
adatik. (Sz. Z.)

* Sétahangverseny. A katonai ze 
nekar által holnap d. u. 4 órakor a Margit 
fürdőben rendezendő sétahangverseny műsora 
a következő : 1. Magyar induló,Lehártól.2. »11a én 
király lennék« nyitánya, Adam tói. 3. Részlet »Egy 
éj Velenczében« ez. operettéből, Strausst 1. 4, 
»Kovácsok az erdőben«, idyll Michaelistől. 5 
Részlet a »Lohengrin«-bői, Wagnertől. 6. »A 
csalogány dala«, konczert-polka Filipovszkytól. 
7, »Lidércz-álom«, gavotte Heller:ől. 8. Egy 
veleg Zeller »Hegymászó« ez. operett éjéből, 
Czapektől 9. »Express*, galopp Gieisnertől. 10 
»Santa Lucia«, induló Pichltől.

* Az alsó-szabolcsi tiszai ar 
mentesítő társulat f. hó 25-én d. u. 4 
órakor tartja rendes közgyűlését, a városháza 
nagytermében. A közgyűlést megelőzőleg, 
ugyancsak a debreczeni városháza nagyter­
mében, f. hó 25-én, d. e. 9 órakor, az igaz 
gató választmány tart ülést.

* Tűz Trgnap este 1/j 11 órakor sö­
vény-! üz volt a boldogfalva! kerlbt-n. Nánassy 
Miklós városi penztárnok szöllő-területen ke­
letkezett a tűz, ismeretlen okokból. Egy lugas 
és a sövény jó része elhamvadlak. A kar közel 
100 frt. A tüzet a háziak fojtották el. ^

* A test fekvése alvás közben 
Már többször javasolták, hogy alvás közben a 
fej alá ne tegyenek vánkost, hanem a test 
lapos ágyban feküdjék. Az orvosok ebben az 
irányban kísérleteket lettek és arra az ered­
ményre jutottak, hogy ha alvás közben nem 
teszünk fejünk alá vánkost, hanem lapos 
ágyon fekszünk, gyorsabban fel tudunk éb­
redni és szellemileg, testileg is jobban fel \a 
gyünk üdülve az alvás után. Különösen t-j-

fájás, mámor esetén, általában mindazon ba­
joknál, a melyek az agyban a vérkeringés 
megakadályozására vezethetők vissza, igen aján­
latos, ha alvás közben a fej mélyebben fék 
szik a törzsnél. Az á]ult «kát pedig legjobb, 
ha fekve hagyjuk, mert igy a vérkeringést ma­
ga a test tehetetlenségi ereje is előmozdítja, 
mig ellenben az ájultra nézve a legrosszabb, ha 
felemeljük és felállítjuk.

* A tűzoltó egylet holnap délután 
megkezdi a szabad gyakorlatokat a Kossuth- 
utszai mászóháznál.

* Szer az álmatlanság ellen
Honley angol orvos egy csalhatatlanul hatá­
sos szert ajánl az álma'lanság leküzdésére. Ha 
álmatlanság bánt bennünket úgymond, dugjuk 
fejünket a takaró alá s csak az igy korlá­
tolt levegőt szívjuk be. Az éieny-adag ily mó­
don jelentékenyen csökken s az ember csak­
nem rögtön elalszik. A dolog a legcsekélyebb 
veszélylyel sem jár, mert bizonyos, hogy a 
mint elalszunk, legott kibújik fejünk a takaró 
alól s ismét annyi friss levegőt kapunk, a 
mennyi csak kell. Hunley szerint ezt a rend­
szert követik a kutyák és a macskák is, mi­
dőn összesugorodva orrukat a bundájukba 
temetik, hogy elaludjanak. A madarak hason­
lóan szárnyuk alá rejtik csőrüket ha aludni 
akarnak.

* A városi tisztviselők javasolt lak­
bér illetményere vonatkozó emlékirat már 
nyomtatásban is megjelent. Térszüke miatt 
hétfőn foglalkozunk kimerítőbben e tárgygyal.

* A ki csak zsidó legényeket szeret. Varga
Zsófi még a szerelemben is a különlegességeket sze­
reti. Kinyilatkoztatta a kapitány előtt, hogy ő csu­
pán izraelita gazdáknál szolgál, mert már akármit 
mondjon is a világ, de ő csak zsidó legényeket tart 
szeretőül A liberális szellemű leányt a rendőrség va­
lami kihágás miatt idézte meg s vallomásán a komor 
rendőri hivatalban is jót nevettek.

* Veszett kutyák. A rendőrség nap­
nap után veszett kutyák garázdálkodásáról 
ad hirt. Tegnap újra egy állítólagos veszett 
kutya marta meg Horváth József pestisor 
3286. sz. a. lakó gazda 10 éves József nevű 
fiát. A mezőrendőrség az orvos rendőri vizs­
gálatot e tárgyban megtartván, az orvosi 
szakvélemény szerint a kutya nem volt ve­
szett s a gyermek keze'ő orvosa nem tartja 
szükségesnek a gyermeket á Pasteur intézetbe 
vitetni.

* Vállalkozó iparosok figyelmébe
Az áradván cs. és kir. hadnvrnökkari igaz­
gatóság, a debr. gyalogsági laktanya berendezési 
tárgyainak biztosítása iránt 1894. ápr. 19. d. 
e. 11 órájára Aradon pályázatot hirdet, mely 
körülményről az érdekeltek azzal értesittet- 
nek, miszerint a részletes pilyizati feltételek 
a fent nevezett hivatal irodaj ihan megtekinthe­
tők. Debreczen, 1894. ápr. 13. A k e r e s k. 
és iparkamara.

* Köszönetnyilvánítás Boldogult 
egyetlen Anti fiam szerencsétlen elhunyta al­
kalmából a részvétnek oly megható és jól­
eső nyilvánulásaival találkoztam minden ol­
dalról, hogy elmulasztani nem tudom kifejez­
ni köszönetemet úgy az akad. nagyérdemű Igaz­
gatója Dr. Bayer Eerencz és családja iránt, 
kik igazán az emberszereteten felülálló ön- 
feláldozással ápoltak szegény fiamat súlyos be­
tegségében, mint továbbá a gyásztiszlessség- 
tételen megjelent tanárkarnak s az egész ta­
nulóifjúságnak és közönségnek. Mélyen fájla­
lom azt a támadást, melyet Igazgató ur ellen 
irányulva, olvastam egyik debreczeni lapban 
(“D. E. *) mely a bekövetkezett gyászeset oko­
zójául őt igyekszik feltüntetni. Én, az édes 
anya ismerte in fiamat, tudom, ha most 
fölépült volna is, mi haszna, 3-szor is maga 
ellen fordította volna a fegyvert. —• Halálos 
agyán is utolsó szavai voltak : anyáin, ha fel­
épülök, nem hagyom el többé ez intézetet, mert ha 
szigorú volt is az igazgató, szereltem ő!, mivel 
mindenkivel egyformán bánt. Találjon igazgató 
ur megnyugvást azon tudatban, hogy én, mint 
boldogult gyermekem özvegy édes anyja, örök 
hálára érzem magam lekötelezve gyermekem 
irányában tanúsított jóságért. Debreczen, 1892 
ápr. 12. ő/.v. Z s a r k ó Antalné : Lapunk múlt 
szamából tárgy halmaz miatt maradt ki. Szerk.)

* Elveszett kutya Egy barna szőrű 
vékony lábú, különös nagy felálló fülű, felkun- 
korodott farkú, apró him-kutya, nyakán aczéi 
nyaklanczczal, melyen körös-körül apró csör­
gők vannak, elszaladt. »Friczi* névre hallgat. 
Kéretik a megtaláló a kis kutyát Szeghő Ist­
ván kir. táblai tanácselnök urnái, vagy a fő- 
kapitányságnál — jutalom mellett — átadni. 
Debreczen szab. kir. város rendőr- 
főkapitánysaga.

Henneberg G. (cs. kir. udvariszállitó) 
selyemgyara Zürichben, a privatmegrendelök la- 
kasara közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes 
selyemszöveteket méterenként 45 krtól II frt 
65 krig postaber vámmentesen sima, csikós, 
koczkázott és mintázottakat, damasztot stb. 
(mintegy 240 különböző minőség és 2000 kü­
lönböző szin s árnyalatban). Minták pósta- 
fordulóval küldetnek. Svájczba czimzett leve­
lekre 10 kros és levelezőlapra 5 kros bélyeg
ragasztandó.

* Időjárás. A légnyomás maximuma 
északkeleten, minimuma pedig észak yugaton 
van. azonkívül Európa déli felében is alacsony 
a nyomás.

‘ Az időjárás Közép Európában 
móan száraz, csendes és enyhe.

Hazánkban az időjárás 
kevés eső volt az orszá

Délkeleti 
melegebb idő 
esővel.

szelekkel
várható.

változóan, felhős 
helvenkint kevés

Debreczeni piacz.
Dcbrecxen, ápr. 14.

Heti vásár.
1 mm. Búza 7.00 680 660
1 mm. Kétszeres 6.— 5.90 5.80
1 mm. Rozs 5.00 4.90 4 80
1 mm. Árpa 6.00 5.80 5.70
1 mm. Zab 6 70 6.60 6.50
1 mm. Tengeri 4.70 460 4.50
1 mm. Köles 4.50
1 mm. Rizs 32.00
1 mm. Borsó szepességi 18.00
1 mm. Lencse „ 20.00
1 mm. Bab fehér 7.50
1 mm. Köles kása 9.00
1 zsák Burgonva —. írt mm 2.00
100 kiló Szalonna 46.— 4S.00
100 kiló Haj 50 — 52.—

Marha-vásár.
(ápr. 10.)

Marha. Felhajtatott 1870 db, eladatott 570 
darab.

Irányzat: élénk.
Sertés-vásár.

(ápr. 10.)
Sertés. Felhajtatott 3970 drb, eladatott 

1700 drb.
Árak : Sovány sertés párja : hat hónapos­

tól egy évesig 20—36 írtig, egy éves egy és fél 
évesig 30—36 írtig. 2 évestől feljebb 40—47 
írtig. Öreg sovány 50—60 írtig. Kövér sertés 
kilója 42 —46 kr.

Irányzat : é'énk
Ló-vásár.

(ápr 10.)
Ló. Felhajtatott 1890 drb,eladatott 480 drb
Irányzat: élénk.

N apssámárak.
(ápr. 10.)

A debreczeni napszámárakat követ­
kezőleg jegyezte fel a vásárbiróság. Egy férfi a 
gazda kenyerén —50 kr, saját kenyerén 80 kr 
egy nő a gazda kenyerén 20 kr, a saját ke­
nyerén 30 kr, egy gyermek a gazda kenye­
rén 20 kr, a saját kenyerén 30 kr.

KASZANYITZKY ENDRE8
DEBRECZEN FÖPiACZ 1900. 

Nagyyálaszték és jutányos árak mellett ajánl®

Porczeliáo, CmaezM, |
Bronz- és Majolika*?;

újdonságokat, V.
Rite. Brönner s hazai gyártmányú jg

iasztali és függő lámpákat,M
nap- és villámégi ikkvl, o

porcot l Ián, cl-, liá ve- t itca-Ä

ugyszinte mindennemű

üveg-, ivó- és likörkészleteketjj?
Vidéki megrendelések pontosan és gvorsanjJ£ 

teljesittetnek. S
[Árjegyzékekkel kívánatra bérmentve szolgálok.

Kőszénkátrányt
legjobb minőségben.

zsindely- és deszkatetők behúzására,
mely által azok tartóssága kétszerié hosszabb 
továbbá czulapok, melyek a földbe ásatnak 
kerítések s gazdasági eszközök befestesére
hordókban á 50 egész 200 kiló sulytartalom- 

í mai, továbbá saját gyártmányú

COAKSOT

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
jegyzések április 13. — Búza őszre 7.67 
pénz, 7.69 áru, tavaszra 7.42 pénz, 7.44 áru 
Tengeri 1894. máj.—jun,-ra 5.08 pénz, 5.10 áru 
Zab tavaszra 7.26 pénz, 7.29 áru. Káposzta- 
repeze. aug.—szept. 12.90—12.35 áru.

(pirszén) kovácsok és lakatosok részére ajánl 
, jutányos ár mellett :

a légszeszgyár igazgatósága
DEBRECZENBENC.

: (iso.)

Szerkesztői üzenet.
G. T Z. urnák, helyben. \ közleményeket an­

nak idejében megkaptuk, de mostanában annyira el 
voltunk foglalva, hogy egyiket se olvashattuk át. Egy 
kis türelmet kérünk.

H. S urnák, H.-Sámson. A tárczát mindeddig 
tárgyal máz miatt (melynek következtében a tárcza- 
rovatot hetekig be kellett szüntetnünk) nem közöl­
hettük. De mielőbb rákerül a sor.

»Egy tanító elüldözése.< Kérjük az egész dol­
got röviden, 35—40 sorban megírni s akkor szívesen 
közöljük De ilyen hosszú közleménynek — a számos 
közérdekű dolog mellett — mostanában nem adha­
tunk helyet.

Főszerkesztő : Szinay Gyula 
Felelő11 szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna.

Fő mim kát Ars : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

A filigrán-munkához
VALÓ

anyagokon kívül
felajánljuk azt is, a számos kérdezősködés következ­
tében, hogy a

papi r-virágoknak
minden alkotó részét, minők még eddig nem voliak 
kaphatók, a legfinomabb, legszebb kivitelben és szi- 

. nézésben, bámulatos olcsó áron szállítjuk.

ÁRJEGYZÉK
ingyen és bérmentve küldetik .kisebb, vagy nagy >bb 
megrendelésre. Minta-virágok — a megrendelő költ- 

; ségére— kívánatra szintén küldetnek.

Theben J. utódai, Becs, III. Kegel-gasse 6 és 
I (169) III. Haupstrasse 18.

A karlsbadl Tízre! végzett kúrák alatt, va­
lamin’ utökura gyanánt, úgy ezen viz, valamin1 

egyéb ás-áu v vizek használata után : a

TŰNHET

iszfdbt) ctf/yy*»

Felhúzó gépek

t elnyel­

nem változott : 
ke'eti részén.

jelenleg már áltRlánoean tud *lk»lm»?.á»t>an. BtudciuLt 
de thermis. Carlubadenaii tracUtus) agy nyilatkozik : 
,ogy a Oiesshfibler savanyúkat Karlsbad dicsőségére 

szolgál, i hogy e hely forrásainak gyógyhatáeát fokozza.! 
fjOBclmer udvari tanácsol monográfiája Giesshübll 
Pnuchteinról.)____________ ____ ______________________ j

(19.)

Hirdetmény.
A debreczeni uj gyalogsági laktanya be­

rendezési tárgyainak biztosítására

f. ápr. hó 19-én d, e. 11 órakor
a cs. és kir. hadmérnök kari igazgatóságnál 
Aradon (a várban) Írásbeli verseny-tárgya'ás 
tartat ik

A közelebbi részletek, a verseny-tár­
gyalás teljes leírásával együtt, a »Debreczen« 
folyó évi április 12-iki számában olvashatók.

\ csúsz. és kir. hadmérndkkari 
igazgatóság Aradon.

Wertheim F, és Társa
cs. és kir. udvari szál­

lítók.

fcElsö osztr. cs. k. szab.
minden alakban pfnzszekrény és

felhuzo-gepgyara.
szabadalmazott biztositék*6ló_ W'IEN"

készületekkel. 34 ... , v ,
Képes árjegyzékek ingyen. IV. LöUlSíTuliM1

HIRDETÉS!
Kisüsf önfőtt,

va io(üliUj, és 0,
húsvéti

SZILVÓRlUiOT
izraelita pecséttel ellátva, ajánl 
a fogyasztási és italadókat be­
kezdő iroda, Piacz-uteza, Szik- 
szayház 1892-ik szám és Nagy- 
Hatvan-uteza, B i g n i ó ház 
1094-ik szám. 15G;
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IN T E S
§|cognackereskßdök- és fogyasztóknak

ÖVA IN TÜNK

S; utánzóit tokaji cognac vételénél
MIUTÁN ezt

<| aiäiii sgyes isist slinsitiiíl síkot oititii ingjuk
UTÁNZOTT Ü

minden tokaji cognac, mely nem az
egyedüli, Tokajban létező

IeLSŐ TOKAJI COGHACGYÁRBÓLg
{Jí származik és mely Tokaj városa czimeróvel

|| mint bejegyzett wff védjegygyei
ellátva nincsen.

1 ELSŐ TOKAJI GOGNAGGYÁR TOKAJBAN. |
í í Aranyérmek 8 kiállításról (Paris, Bordeaux, Nizza. London. Berlin Hága $ 

<JŐ6? Brüsszel. Chicago stb.)

p
cí »

A maga» kereskedelemügyi m kir 
minieszterinm ellenőrzése alatt 

Gykii kedvezmény által kitüntetve

KAPHATÓ:
•Ks fierébi Fülein fűszer- és csemege kereskedésében.

Dr. LINCK-íele ZSIRLUGLISZT
az elismert legjobb, legolcsóbb és legartalmatlanabb mosó- és tisztítószer.

Teljesen klórmentes. Nincs többé szappanszag.
Ragaszkodjék szigorúan a következő hasz­

nálati utasításhoz :
1/s kgr-mos csomag 50—60 liter forró víz­
ben féloldalik s ebbe a ruha szükség sze- 
rint 2—12 órán, legczélszerübben éjjelen at
be lesz áztatva. Szappan, szóda vagy hamu-
zsír használata teljesen felesleges. Nagyon
szennyes helyek csak egy kevés száraz
zsirluglisztiel bedörzsölendök. Kézzel vat;y 
géppel vaió rövid mosás után tiszta, vakító
fehér ruhát nyerünk,s emellett a ruha színe és
szövete épenséggel nem szenved. A mosás jelen­
tékeny idő-, munka és pénzmegtakarítással jár.
Csak a ..Dr EINCK-féle seirlugliast“ ment 

minden kártékony alkatrészektől.

Utánzásoktól óvakodjunk. ' 32C

Raktár • Debreczenben: Varga Lajos, Kondor M. J. és fia, Szabó Zsigmond 
(146 I és Geréby Fülöp uraknál.

281 1894 >z.

Hirdetés!
Nagy-Csere erdőn a Somai 

erdőőri laknál f. évi április hó 
14-ikétől végéig töremorára az 
utalványok kiadatnak.

A töremora ára egy lóra 
10 kr.

Dehreezen 1894 évi april 
lió 13-án.

Török,
erdőmester.

Alapittatott 1845-ben
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(158.)

------------ —:-----------------M
Részvény és csúzban szenvedőknek ezennel a 

legtágabb körökben
Horgony-Pain-Expeller

í elnevezés alatt dicsérőleg ismeretessé vált Tinct. 
Caps IC! camp, ajánlóiag legyen emlékezetbe hozva 
Ezen népszerű háziszer 25 óta, mint legmegbízhatóbb 

I fájdalomcsillapító bedörzsölés ismeretes és mindnyájak 
I által, a kik használták igen kedveltetek, úgy hogy 
I további különös ajánlásra nem szorul, t vegje 40 kr., 

70 kr. vagy 1 f. 20 kmyi áron a legtöbb gyógyszer- 
I tárban kapható. Azonban a ..Horgony*1 védjegyre ügye- 
\ lendő, mert csak a vörös horgony nyal ellátott üvegok
I valódiak. Ha a valódi Vain-ExpeUer helyben nem ___
1 volna kapható, akkor forduljunk a gyártók gyógy- 
\ s/-ertarahoz: Richter gyógyszertára „az arany V ■¥ 

i '1,isz'imú°zl‘l Prágában vagy Török József \ k 8 
1 J e---------- - pogyszerészhez Budapesten. 1 ^

HATÓSÁGILAG ENGEDÉLYEZETT

rVÉGKIÁRULÁSra
iijj Női divatáru és Confectió üzletem fncySZÜVI-1| 
I tetőse miatt raktáron levő ÖSSZES áruim Ú 
I mivel a kiárulás már csak igen rövid ideig 111 
H tart, alant sorolt csikkeket WW minden áron kiárusítom
1 tisztelettel f^QTX L.

Éi
Ml

DEBHECZEN, Főpiacz.

(518.) II.

ZLóT^g'37" válás zt élnie an: q
Színes és fekete divat-kelmék, kanton, batiszt és szatén, |

színes, fekete és alkalmi selyem ruha-kelmék. |h
1 szatén és atlasz paplanok, ágyteritők és függönyök, ju
pl Továbbá nagy készletben: tavaszi felöltők, kabátok, eső köpenyek, jp
Mj gallérok, csipke-mantilok, selyem és lüszter-köpenyek, igen olcsó árban. j_ij

Nyomatott a »Debreczena nyomdájában, (Főtér Csanakház) 1828.

XXVI. évfolyam.
Elöfleeteei árak

helyben, vagy poétán küldve 
iigész évre . 10 frt — kr
Félévre . ■ . 5 » — »
Negyedévre. . . 2 » 50 •
Kgy hóra . 1 »

Egyes esem 4 kr.

A lap szellemi részét illett minden kuz 
•meny a azerkeeztőeégbe (Főtér IN- -i 

bwrmentve küldendő.

ElöBaethetni helyben 
Velegdi K Lajos kőnyvkereekedeeeben 

és a kiadóhivatalban Főtér 182* er 
alatt.)

Montenegro szózata j
Montenegro, ez a 1 

kost számláló Balkán-J 
a török invázió óta mii 
függetlenségét, a szabal 
zetek módja szerint, I 

4 nyilatkozott Kossuthről
Montenegro fejedtl 

lapja, a Glasz C.rnagorJ 
ir Kossuthról és pedál

A magyar nemzetj 
vei, forró hazaszeretetei 
szes leigázott népekül 
csepp az Oczeánban | 
semmi közössége — j 
ben ritka példát inul 
harczolni és áldozatok! 
Ságért. A magyaroknál 
több társadalmi osztáll 
lehet megállapítani, ki 
kalholikus, vagy refornj 
rata, vagy a polgár, j 
eszme lelkesíti: a haza 
zet tehát joggal fogj 
sokára államának ezrl

E nép között ml 
s u t h, aki nagy zseij 
vei és bátorságával m J 
évi eseményeket. I

Ezek után terjedj 
Kossuth működésével j 
kiemeli érdemeit az] 
balkáni konföderáczij 
lyozza, hogy Kossu l 
hek elnyomása ellet] 
osztrák-magyar 18B7-I 
Sajnálja azonban, ho| 
nagy taktikai és politi 
el, mert habár szláv | 
akart kiegyezni a tői] 
zetiséggel, miért is 4 
harcz ellen zúdított!

A szabadságban 
— folytatja a rnontei 
suth idegen földön 
szűnt meg működni 
nek bölcs tanácsadó 
rándoklások jöttek hl 
bői, mert nyílt elv táj 
a magyar parlamentig 
számuk.

Kossuth holt tetei
hazavitték oly pomJ 
cziókkal, amelyek p| 
nemzet sem fogad ti 
holt fiát, mint a máj 
Az összes nemzetek 
badságukat és aki 
dozni vérüket, min 
nek a magyarok im 
Mindaddig, mig a h 
Ságért hozott áldo.j 
fogják, mindaddig au 
Kossuth zsenije és j 
lesz és nevét tiszte)

A montenegrói 
ható, szintén oly Iví 
szerb lap. Jellemző 
suth egykori csatah 
kori ellenség ítélet 
mint a baráté.

Montenegró szd 
a/.ért is érdekes, 
területén volt négys 
obodi kolostorban a 
amely a hírneves 
megelőzte.

*) Sajátságos, hogy
rá akarnák sütni azt. u : 
lönösen. ha a 7. illető a fi íj 
pen a felvidék nemességé 
magyar karakterét!


